

俄罗斯:

“北溪-1”停止输气责任在于西方制裁

新华社北京9月6日电 俄罗斯总统新闻秘书德米特里·佩斯科夫5日说,西方对俄制裁导致“北溪-1”天然气管道在维修等方面出现问题,当前管道停止输气局面的责任完全在于西方制裁。

佩斯科夫告诉媒体记者,制裁导致“北溪-1”管道的部件无法在获得法律保障的情况下维修及运输,“正是西方国家实施的制裁导致我们现在看到的局面”,“没有其他原因”。

他强调,俄罗斯拒绝西方“泼脏水”,即把“断气”责任推给莫斯科方面,西方“才应该为事态发展到当下局面负责”。

俄罗斯天然气工业股份公司(俄气)2日说,由于发现多处设备故障,“北溪-1”天然气管道将完

全停止输气,直至故障排除。这条天然气管道2011年建成,东起俄罗斯维堡,经由波罗的海海底通往德国,是俄罗斯对欧洲主要输气管道。

长期以来,欧洲国家高度依赖俄罗斯天然气和石油供应。乌克兰危机升级以来,欧盟追随美国对俄施加多轮制裁,但制裁引起的反噬令欧盟处境愈发窘迫。

今年6月中旬,俄气以德国西门子公司未及交还俄气送修的涡轮机为由,将经由“北溪-1”管道输往德国的天然气供应量减少近60%,每天供气量不超过6700万立方米。西门子称,涡轮机被送到加拿大维修,受加拿大对俄制裁影响无法交还。

7月11日,“北溪-1”管道因

展开年度例行维护暂停供气,当月21日恢复供气。7月27日,“北溪-1”的波尔托瓦亚压气站又一台涡轮机停止运行,管道每天供气量从6700万立方米降至3300万立方米。8月底,因对波尔托瓦亚压气站唯一仍在运行的涡轮机进行维修,“北溪-1”管道8月31日至9月3日暂停供气。

在俄罗斯媒体4日播出的一档视频节目中,俄副总理亚历山大·诺瓦克表示,“北溪-1”停止输气完全是西方国家和欧盟的行为与制裁所致,他们违反了管道维修、维护的合同条款。

佩斯科夫5日则强调,一旦西方对俄制裁解除,“北溪-1”的维护工作将得以轻松完成,供气也将恢复。

郑昊宁

国际快讯

匈牙利 经历120多年来最热夏天

据新华社布达佩斯9月5日电 匈牙利国家气象局5日表示,匈牙利今年经历了1901年以来最炎热的夏天。

匈牙利国家气象局数据显示,该国2022年夏季(6月至8月)平均气温为22.8摄氏度,比1991年至2020年夏季平均气温20.8摄氏度高2摄氏度,比此前夏季平均气温最高的2003年高0.5摄氏度。

匈牙利这个夏季共有11天气温高于35摄氏度,较长期平均值多8天;气温超过30摄氏度的有46天,较长期平均值多20天。从6月底到8月底,匈牙利国家气象局共发布了5次高温警报。在此期间,匈牙利中部和南部地区最高温度接近40摄氏度。 陈浩

暴雨连天 “印度硅谷”被淹

据新华社加拉加斯8月7日电 印度南部城市本加卢鲁(曾译班加罗尔)两日来连降暴雨,导致这座有“印度硅谷”之称的经济重镇遭遇严重内涝,交通长时间拥堵,大范围停电。

据路透社6日报道,自6月1日进入季风雨季以来,本加卢鲁市降雨量比往年同期平均水平高162%。

视频画面显示,洪水灌入当地居民的地下室和商店。本加卢鲁市政府组织船只救援灾民。许多企业安排员工居家办公,不少学校因暴雨停课。自来水厂5日说,由于一处水泵站被淹,将停止向市内50多个地区供水两天。

按照美联社的说法,每年9月通常是本加卢鲁降雨量最大的月份,而今年9月头几天,降雨量便大于正常水平。5日晚,本加卢鲁降雨量达131.6毫米,是过去8年来9月份降雨量最大的一天。

陈丹

美国法官批准任命独立专员审查海湖庄园查获物件

新华社华盛顿9月5日电 美国佛罗里达州南区联邦地区法院法官艾琳·坎农5日批准任命一名独立专员,审查联邦调查局人员从前总统特朗普住所海湖庄园查获的物件。

坎农在一份法庭命令中说,这名独立专员将负责审查海湖庄园查获物件中个人物品、文件,以及可能涉及律师与客户保密特权或行政特权的材料。

坎农还暂时叫停美国司法部

出于调查目的审查或使用从海湖庄园查获的物件,以待该独立专员完成审查。美国司法部和特朗普律师被要求不晚于9日联合提交独立专员人选名单。

8月8日,美国联邦调查局人员在位于佛罗里达州棕榈滩的海湖庄园执行搜查令。据近期被授权解封的信息,查获物件中有超过1.1万份政府文件和照片,其中100余份标有密级,54份为“秘密”、31份为“机密”、18份为最高

级别的“绝密”。

特朗普否认有不当行为,指责联邦调查局及该机构上级美国司法部出于政治目的搜查海湖庄园,称查获物件中有一些材料受律师与客户保密特权和行政特权保护,主张任命独立专员进行审查。

美国司法部认为让独立专员介入将减缓调查进程,同时强调特朗普已无权主张行政特权。

记者 孙丁

英国内阁两名女性大臣辞职

据新华社北京9月6日电 英国内政大臣普丽蒂·帕特尔与数字、文化、媒体和体育大臣娜丁·多里斯5日相继辞职。这是在外交大臣伊丽莎白·特拉斯当选保守党党首、准备正式接任首相之际,英国内阁出现的首次变动。

帕特尔在社交媒体上公布她递交给首相鲍里斯·约翰逊的辞职信,信中对特拉斯当选保守党新任党首表示祝贺,称她会对后者出任新首相“给予支持”。她还写道,在特拉斯正式就职并任命

新内政大臣后,她愿意以不入阁的普通议员身份“继续为国家 and 选区服务”。

一名保守党议员告诉路透社,现任总检察长苏拉·布雷弗曼有可能替代帕特尔,成为下一任内政大臣。

英国《每日邮报》报道,多里斯紧随帕特尔提出辞职,特拉斯曾建议她留任。

这三名女性同为约翰逊领导的保守党政府高官。多里斯被视为特拉斯亲密盟友,在特拉斯竟

选保守党党首过程中给予坚定支持。约翰逊因其本人和内阁成员陷入丑闻而失去党内多数支持后,帕特尔参选保守党党首和首相,成为特拉斯的竞争对手。

帕特尔和多里斯提出辞职前几小时,特拉斯在保守党党首选举中获胜,定于6日觐见英国女王伊丽莎白二世。在女王批准约翰逊的辞呈和特拉斯的任命后,特拉斯将正式就任英国首相,预期随后改组内阁。

沈敏

年轻糖尿病患者 或更易抑郁

据新华社北京9月6日电 澳大利亚研究人员说,不断增加的Ⅱ型糖尿病患者数量与抑郁人群扩大存在关联,这种关联在年轻人中尤为明显。

据英国《泰晤士报》6日报道,研究人员分析了英国约23万人的就诊病历后发现,2017年英国Ⅱ型糖尿病患者中,43%还患有抑郁症,而2007年前后这一比例是29%。

研究人员发现,与50岁后才患Ⅱ型糖尿病的人相比,40岁以下患者抑郁风险高50%。年轻糖尿病患者中,许多人严重肥胖,症状通常也更重,这不利于他们的心理健康。

来自英国糖尿病组织的费伊·赖利博士呼吁研究人员更多关注糖尿病与抑郁症的关联。赖利说:“糖尿病可能对身体造成严重损害,但它与心理健康的关系一直没有得到重视。”

荆晶



这是9月5日在俄罗斯符拉迪沃斯托克火车站拍摄的老虎主题列车。

当日,符拉迪沃斯托克火车站举行老虎主题列车的启运仪式。该列车沿西伯利亚大铁路在符拉迪沃斯托克和莫斯科之间运行,沿途停靠131站。据了解,该活动旨在提高公众保护环境及濒危动物的意识。

新华社发

郭飞洲 摄